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 تارم سؤالات   ردیف 

  َای سیز را مشخص کىیذ. الف( درستی یا وادرستی عثارت 

1 

 ثبظیٍط اصّی التصبز، ذب٘ٛازٜ ٞب ٚ قطوتٟب ٞؿتٙس. 2اِف( 

 ة( ثبظ٘كؿتٝ ای ثب حمٛق ثبثت زض عَٛ زٚضٜ تٛضْ ٔتضطض ٕ٘ی قٛز.

 ؾطٔبیٝ فیعیىی ٔحؿٛة ٔی قٛ٘س. آفطیٗج( ٌبٚ، ٌبٚآٞٗ، تطاوتٛض ثطای وبض 

 ز( ٔؿئِٛیت ٘بٔحسٚز زض زػبٚی ٚ آظازی ػُٕ اظ ٔعایبی وؿت ٚ وبض قرصی اؾت. 

1 

  جای خالی را تا عثارت مىاسة پز کىیذ.ب(  

 5/0 زاض٘س.زلاض زض ضٚظ زضآٔس زاض٘س ظیط ذظ ...................... لطاض  9/1ٔغبثك ثب ٔؼیبض ثب٘ه خٟب٘ی افطازی وٝ ظیط  2

  ج( گشیىٍ صحیح را اوتخاب کىیذ. 

3 

 وساْ یه اظ ٔٛاضز ظیط اظ زلایُ خبیٍبٜ ٚیػٜ التصبزی ایطاٖ زض زٚضاٖ ثبؾتبٖ اؾت؟ 

 اِف( ٚخٛز حىٛٔت ٞب ٚ ؾّؿٝ ٞبی ثعضي               ة( تدبضت ثب چیٗ ٚ أپطاتٛضی ضْٚ 

 ز( ٚؾؼت ٚ پٟٙبٚضی خغطافیبیی     ج( ِكىطوكی ٞب ٚ خًٙ ٞب                           

5/0 

4 

 ثب تٛخٝ ثٝ اعلاػبت زازٜ قسٜ، وساْ ٌعیٙٝ صحیح اؾت؟

ثٝ اظای ٞط ؾیجی وٝ تِٛیس  Bپطتمبَ صطفٙظط ٔی وٙس، وكٛض  5ثٝ اظای ٞط ؾیجی وٝ تِٛیس ٔی وٙس اظ  Aاِف( وكٛض 

 پطتمبَ صطفٙظط ٔی وٙس.  8ٔی وٙس اظ 

 تٗ پطتمبَ تِٛیس ٔی وٙس.  B 6تٗ پطتمبَ تِٛیس وٙس ٚ وكٛض  3ٔی تٛا٘س  Aة( ثب ٔمبزیط یىؿب٘ی اظ ٔٙبثغ تِٛیس وكٛض 

زض تِٛیس پطتمبَ ٔعیت ٔغّك  Aثٝ زِیُ ٞعیٙٝ فطصت پبییٗ ٔعیت ٘ؿجی زض تِٛیس ؾیت ٘ساضز. وكٛض  Aاِف( وكٛض 

 زاضز. 

زض تِٛیس پطتمبَ ٔعیت ٔغّك  A٘ؿجی زض تِٛیس ؾیت زاضز. وكٛض ثٝ زِیُ ٞعیٙٝ فطصت پبییٗ ٔعیت  Aة( وكٛض 

 ٘ساضز. 

 زض تِٛیس پطتمبَ ٔعیت ٔغّك زاضز. Bثٝ زِیُ ٞعیٙٝ فطصت پبییٗ ٔعیت ٘ؿجی زض تِٛیس ؾیت زاضز. وكٛض  Bج( وكٛض 

 زض تِٛیس پطتمبَ ٔعیت ٔغّك ٘ساضز. Bثٝ زِیُ ٞعیٙٝ فطصت ثبلا ٔعیت ٘ؿجی زض تِٛیس ؾیت ٘ساضز. وكٛض  Bز( وكٛض 

5/0 
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 اؾت؟   ة( 6)ٞطیه اظ ػجبضت ٞب ٔطثٛط ثٝ وساْ ٔٛضز اظ ضٚـ 

 اِف( پطزاظـ ٔدطز ٚ تجسیُ وبلا ثٝ وبلایی زیٍط 

 ة( اؾتفبزٜ اظ چیعی ثیف اظ یىجبض 

 ج( ٘ٝ ٌفتٗ ثٝ ذطیس چیعٞبی غیط ضطٚضی 

 ز( ثب ا٘طغی وٕتط ِٚی زؾتبٚضز ثیكتط ٔصطف وطزٖ 

 

2 
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 تارم سًال ردیف

  د( تٍ سًالات سیز پاسخ کًتاٌ دَیذ. 
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 .پكتٛا٘ٝ ٞطیه اظ پِٟٛبی ظیط ضا ثٙٛیؿیس

 اِف( ؾىٝ ٞبی علا ٚ ٘مطٜ 

 پَٛ تحطیطی(  –ة( پِٟٛبی أطٚظی )اؾىٙبؼ 

5/0 

7 

 ایطاٖ اؾت؟ٞط ػجبضت ٔطثٛط ثٝ وساْ زٚضٜ اظ تبضید 

 اِف( ثب افعایف زضآٔسٞبی ٘فتی، لسضت التصبزی زِٚت افعایف یبفت

 ة( ػلاٜٚ ثط یىپبضچٍی ؾیبؾی، التصبز یىپبضچٝ ٚ ٔؿتمّی قىُ ٌطفت

 ج( اػغبی أتیبظات ثٝ قطوت ٞب ٚ وكٛضٞبی اؾتؼٕبضی 

5/1 

8 

 ثٝ ٞط وساْ اظ ٔٛاضز ظیط چٝ ٘ٛع ٔبِیبتی تؼّك ٔی ٌیطز؟ 

 زذب٘یبت:

 ت وبلا اظ ایطاٖ ثٝ وكٛضٞبی حبقیٝ ذّیح فبضؼ: صبزضا

5/0 
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 ػّت ٔحبؾجٝ ٘كسٖ ٞطیه اظ ٔٛاضز ظیط زض تِٛیس ٘بذبِص ّٔی چیؿت؟

 اِف( فطٚـ فیّٕٟبی غیط ٔدبظ تٛؾظ زؾت فطٚقبٖ 

 ة( چطٔی وٝ ثطای تِٛیس صٙسِی چطٔی ثٝ یه وبضٌبٜ تِٛیسی فطٚذتٝ ٔی قٛز

5/0 

10 

 ٞطیه اظ ٔٛاضز ظیط وساْ اؾت؟ثٟتطیٗ ؾطٔبیٝ ٌصاضی ثطای 

 قطیه قسٖ زض ٔبِىیت یه قطوتاِف( 

 حفؼ اضظـ پَٛ زض ثطاثط تٛضْ ة( 

 وٕه ثٝ تأٔیٗ ٔبِی زِٚت ثطای یه فؼبِیت اتصبزی ج( 

 زضیبفت ؾٛز ثبلاتط ٚ ػسْ تغییط ٘طخ ؾٛز ز( 

1 

11 

 ٕ٘ٛزاض ظیط ضا وبُٔ وٙیس. 
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اتشارَا ي مىاتع تأمیه 
 مالی ديلت 

 ٔبِیبت ٞب 

............ ............... 

 ............... مثال  ایدبز ثسٞی

..............  
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 تارم سًال ردیف

12 

 ػجبضت ضا ثٝ ػجبضت ٔٙبؾت ٚصُ وٙیس.ٞط 

 
تىٙیؿیٙی وٝ ثطای اؾترساْ ثٝ وبضذب٘ٝ ٔطاخؼٝ وطزٜ، أب وبضذب٘ٝ ٘یبظ ثٝ  ثیىبضی فصّی 

 ٟٔٙسؼ زاضز 

قرصی وٝ ؾٛپط ٔبضوت ذٛز ضا ثؿتٝ ٚ زض آظٖٔٛ ٞبی اؾترسأی قطوت ٔی  ثیىبضی زٚضٜ ای 

 وٙس

 كبٚضظاٖ زض فصُ ظٔؿتبٖ ثیىبضی وبضٌطاٖ ؾبذتٕب٘ی ٚ و ثیىبضی اصغىبوی

   ثیىبضی ؾبذتبضی 

0.75 

13 

 ثب تٛخٝ ثٝ اعلاػبت زازٜ قسٜ زض خسَٚ، 

 اِف( ٔیعاٖ ٘مسیٍٙی،

  ة( حدٓ پَٛ ضا حؿبة وٙیس. 

 1000 اؾىٙبؼ ٚ ٔؿىٛن

 500 ؾپطزٜ ٞبی زیساضی ٚ چه پَٛ

 2000 قجٝ پَٛ 
1 

14 

 التصبز ٔمبٚٔتی چیؿت؟ 

 1 

  پاسخ کامل دَیذ.ٌ( تٍ سًالات سیز  

 

 

 

15 

ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ تِٛیس ٔی  3وبلا ضا ثٝ اضظـ ٞط یه  200٘فط وبضٌط،  3تِٛیس وٙٙسٜ ای زض وبضٌبٞی وٝ ٔبِه آٖ اؾت ثب 

 وٙس، ثط اؾبؼ زازٜ ٞبی خسَٚ ٘تیدٝ ػّٕىطز التصبزی ؾبِیب٘ٝ وبضٌبٜ چٝ ٔمساض ذٛاٞس ثٛز؟ 
 ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ  3 ٞعیٙٝ آة، ثطق ٚ ا٘طغی ٔصطفی وبضٌبٜ زض ٞط ٔبٜ 

 ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ 5  زؾتٕعز ٔبٞیب٘ٝ ٞط وبضٌط 

 % زضآٔس ؾبِیب20ٝ٘ ٞعیٙٝ اؾتٟلان تدٟیعات زض یه ؾبَ

 ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ 70 اضظقٕٙسی اخبضٜ ثٟبی وبضٌبٜ زض صٛضت اؾتیدبضی ثٛزٖ آٖ زض ؾبَ

 ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ 43 اضظـ ذطیس ٟ٘بزٜ ٞبی تِٛیس زض یه ؾبَ 

 ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ  50 اضظقٕٙسی وبض وطزٖ ٔبِه زض یه قطوت زیٍط زض ؾبَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  
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 تارم سًال ردیف
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 ثب تٛخٝ ثٝ زازٜ ٞبی خسَٚ تؼبزِی ظیط پبؾد زٞیس وٝ:

 تؼبزِی چمسض اؾت؟تٛٔبٖ، وٕجٛز تمبضب ثٝ ٔمساض تمبضبی  5500اِف( زض لیٕت 

 ة( حساوثط زضآٔس تِٛیس وٙٙسٜ چمسض ذٛاٞس ثٛز؟
 ػطضٝ تمبضب لیٕت ثٝ تٛٔبٖ

1000 65 15 

2500 50 30 

4000 40 40 

5500 30 55 

7000 10 65 

 

 

 

 

1 

17 

 

 .سیٔٛاضز ذٛاؾتٝ قسٜ ضا ٔحبؾجٝ وٙ ط،یثب تٛخٝ ثٝ اعلاػبت ظ

٘فط ثبقس  ٖٛیّیٔ 3ؾبَ ثطاثط  15 یافطاز ثبلا تیثطاثط پبوؿتبٖ اؾت، اٌط زض پبوؿتبٖ خٕؼ 2زض افغب٘ؿتبٖ  یىبضیث ٘طخ

 زض وكٛض افغب٘ؿتبٖ ؟  یىبضیٞعاض ٘فط، ٘طخ ث 400 ىبضاٖیٞعاض ٘فط ثبقس ٚ تؼساز ث 500فؼبَ آٟ٘ب  طیغ تیٚ خٕؼ
0.75 

18 

 

ٔیّیٖٛ ثبقس، ٘طخ  2ٚ ٘یٓ ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ ٚ ٕٞیٗ ؾجس زض ؾبَ لجُ  2زض صٛضتی وٝ ٞعیٙٝ ؾجس ثبظاض زض ؾبَ خبضی 

 تٛضْ ضا ٔحبؾجٝ وٙیس ٚ ثٍٛییس ػسز ثسؾت آٔسٜ ثٝ چٝ ٔفٟٛٔی اؾت؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  
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 تارم سًال ردیف

19 

 ثب تٛخٝ ثٝ اعلاػبت خسَٚ: 

 تٛظیغ زضآٔس وساْ اؾت؟اِف( ٔٙبؾت تطیٗ وكٛض ثٝ ِحبػ قبذص 

 % ثبقس ؾٟٓ زٞه اَٚ چٙس زضصس اؾت؟ 15ة( اٌط اذتلاف ؾٟٓ زٞه زٞٓ ٚ زٞه اَٚ وكٛض ػطاق 

زضصسی زٞه قكٓ اظ  8زلاض ثبقس، ؾٟٓ  50ٔیّیٖٛ ٘مس ٚ زضآٔس ؾطا٘ٝ آٖ  30ج( اٌط خٕؼیت وكٛض تبخیىؿتبٖ 

 زضآٔس ّٔی چمسض اؾت؟ 

 
 ؾٟٓ زٞه زٞٓ ؾٟٓ زٞه اَٚ وكٛض

 %24 %4 ایطاٖ

 %16 %2 تطویٝ

 %18 %3 تبخیىؿتبٖ

 %20 ؟؟؟ ػطاق

5/1 

 

 

 ؾبَ پبیٝ اؾت. 96ثب تٛخٝ ثٝ خسَٚ ٔٛاضز ذٛاؾتٝ قسٜ ضا ٔحبؾجٝ وٙیس. ؾبَ 

 1397اؾٕی ؾبَ  GDPاِف( 

 1397ٚالؼی ؾبَ  GDPة( 

 1397ؾبَ  ج( ٘طخ ضقس ٚالؼی

 

 

 وبلا

1396 1397 

 ٔمساض لیٕت ٔمساض لیٕت

 150 600 200 300 ٌٙسْ

  700 200 300 50 شضت

5/1 
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 ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ ٚ ثب تٛخٝ ثٝ خسَٚ ٞعیٙٝ ای ٔمبثُ : 70ذب٘ٓ ؾّیٕب٘ی ثب زضآٔس ؾبِیب٘ٝ 

 اِف( چٝ ٔمساض ذٕؽ ثبیس ثپطزاظز؟

 ة( ٔربضج ؾبلا٘ٝ اٚ چمسض اؾت؟

 

 

 

 

 

 ٔمساض ثٝ ٔیّیٖٛ تٛٔبٖ ٘ٛع ذطج

 9 ذب٘ٝاخبضٜ 

 8 غصا

 5/4 لجٛض

 5/2 ثٙعیٗ

 7 پٛقبن

1 

 

ومزٌ گذاری تصحیح ي  
وام وام خاوًادگی 

 مصحح/ دتیز
 ومزٌ وُایی پس اسرسیذگی تٍ اعتزاضات

وام وام خاوًادگی 

 مصحح/ دتیز

تا عذد  عذدتا   تا حزيف    تا حزيف 

 امضا:   امضا:  

 



 بارم                                                                                                  ردیف

1 

 

1)  

 غ د(                                     ص ج(                                      غ ب(                            غ الف(
 
 فقر نسبی   (2
 

 د   (3
 
 ب (4
 
بهینه   بازداشتن                د(  بازمصرف          ج(  (الف ( بازیافت                                ب(5

 مصرف کردن 
 
 قدرت اقتصادی کشور                 خود طلا و نقره موجود در سکه ها      ب(  (الف(6
 
 دوره قاجار  ت صفویه       ج(نیمه اول حکوم (الف(دوره پهلوی                            ب(7
 

 مالیات بر مصرف ، عوارض گمرکی و خدماتی  (8
 

زیرزمینی،غیرقانونی که عملا محاسبه آنها مشروعیت بخشی به این فعالیت هاست . برای  تولیدات اقتصاد  (9

ای   اندازه گیری تولید ناخالص داخلی تنها کالا و خدمات نهایی را درنظر می گیریم نه محصولات واسطه 
 را،اگر آنها را هم جداگانه حساب کنیم دچار خطای محاسبه مجرد می شویم. 

 
 (الف(خرید سهام            ب(خرید طلا       ج(خرید اوراق مشارکت          د(سپرده گذاری بلندمدت 10
 
 (خدمات دولتی ،فروش دارایی های ملی ، فروش نفت و گاز،خدمات دولتی مثل تلفن و برق 11
 

 کی                 ج(بیکاری فصلی ب(بیکاری اصطکا                 بیکاری ساختاری             ((الف12
 
 1500ب(                      3500(الف 13
 
(یعنی مجموع نیروهای مولد ، شرکت ها و موسسات  تولیدی و خدماتی یک کشور ،روی پای خود باستند  14

تا بتوانند در صورت به وجود آمدن بحران ، تمامی نیازهای اساسی و حیاتی خودشان را  خودشان تولید و  
لاش و مجاهدات مردمانی است  تامین کنند و وابسته به بیگانگان نباشند ،اقتصاد مقاوم محصول خود باوری ،ت 

 که حاضر نیستند به بیگانگان وابسته باشند. 
 
 259میلیون   هزینه غیر مستقیم = 120میلیون         هزینه غیرمستقیم=  600(درآمد کارگاه 15

 یلیونم ۱۰۱صادی سود اقت
 
 25=    5500(کمبود تقاضا در قیمت       16

حداکثر درامد :                                     15=   کمبود تقاضا نسبت به مقدار تعادلی     

16000=4000×40 
 

 000/500/2( جمعیت فعال = 17

 %  32%      نرخ بیکاری افغانستان  =     16نرخ بیکاری پاکستان    =   
 

 درصد رشد داشته است.  25%  یعنی از سال قبل تاکنون شاخص قیمت مصرف کننده  25(18

 

 
 
 
 
2 

 



  ×  50=    000/000/500/1درآمد ملی :    درصد           ج( 5عراق              ب((الف(کشور 19
000/000/30 

 000/000/120درصدی   =     8سهم 
 

 (  150 × 600( + ) 700 × 200= ) 000/230اسمی =             GDP(الف(     20

 (  150 × 300( + )  700 × 50=   )  000/80واقعی  =           GDPب(            

 
 ج(       

 

 
 
 میلیون 70درآمد =              میلیون تومان                 31( مخارج سالانه = 21

 
 
 

  20 باشید          موفق

 

 

 

=100  ×  
80000−75000

750000
   97=  نرخ رشد واقعی سال 

  96( =  میزان رشد تولید سال  200 × 300( + ) 300 × 50= ) 60000+  15000=  75000

=     8/7    = باقیمانده درآمد   39میلیون 
20

100
×39 
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